На основу члана 17. Закона о Савјету министара Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“ бр. 30/03, 42/03, 81/06, 76/07, 81/07, 94/07 и 24/08), члана 2. Закона о примјени одређених привремених мјера у погледу ефикасног провођења мандата Међународног кривичног суда за бившу Југославију, те других међународних рестриктивних мјера („Службени гласник БиХ”, број 25/06), као и Заједничког стајалишта Савјета Европске уније 2004/137/ЗВСП, Савјет министара Босне и Херцеговине, на 159. сједници одржаној дана 07.09.2011. године,  донио је



ОДЛУКУ
О ПРОВОЂЕЊУ РЕСТРИКТИВНИХ МЈЕРА ПРОТИВ ЛИБЕРИЈЕ УТВРЂЕНИХ РЕЗОЛУЦИЈАМА САВЈЕТА БЕЗБЈЕДНОСТИ УЈЕДИЊЕНИХ НАРОДА 1521 (2003), 1532 (2004), 1683 (2006), 1731 (2006), 1854 (2008), 1903 (2009)  И 1961 (2010) 


Члан 1.
                                                            (Предмет Одлуке)


(1) Овом Одлуком проводе се рестриктивне мјере против Либерије утврђене резолуцијама Савјета безбједности Уједињених народа 1521 (2003), 1532 (2004), 1683 (2006), 1731 (2006), 1854 (2008), 1903 (2009) и 1961 (2010), које се примјењују према особама са листе утврђене од стране Одбора Савјета безбједности Уједињених народа успостављног Резолуцијом 1521 (2003) (у даљњем тексту: Одбор).

(2) На лица са листе из предходног става примјењују се рестриктивне мјере прописане Резолуцијом 1521 (2003) и Резолуцијом 1532 (2004).

(3) Овом Одлуком Босна и Херцеговина придружује се Заједничком ставу Савјета Европске уније 2004/137/ЗВСП.



Члан 2.
  (Рестриктивна мјера забране уласка 
или преласка преко територије Босне и Херцеговине)
 


(1) Забрањује се улазак или прелазак преко територије Босне и Херцеговине особама са листе из члана 1. става (1) ове Одлуке, њиховим супружницима, члановима бивших либеријских оружаних снага који одржавају везе с бившим предсједником Charlesom Taylorom, особама за које је Одбор утврдио да крше Резолуцију 1521 (2003) и свим осталим особама повезаним с организацијама и тијелима које пружају финансијску или војну подршку наоружаним побуњеничким групама у Либерији или у земљама Западне Африке.
(2) Рестриктивна мјера из става (1) овога члана не примјењује се према држављанима Босне и Херцеговине.

(3) Рестриктивна мјера из става (1) овога члана неће се примјењивати кад Одбор утврди да се такво путовање оправдава хуманитарним разлозима, укључујући и вјерске обавезе или закључи да би изузетак додатно унаприједио остварење сврхе Резолуција Савјета безбједности Уједињених народа, стварање трајног мира, стабилности и демократије у Либерији и Западној Африци и када је то у складу са позитивним законским прописима у Босни и Херцеговини.


Члан 3.
(Рестриктивна мјера спријечавања снадбијевања наоружањем)


(1) Свим правним и физичким особама забрањује се директно или индиректно снадбијевање, продаја или пренос у Либерију, с територије Босне и Херцеговине или од стране држављана Босне и Херцеговине или кориштењем пловног или зрачног превозног средства под заставом Босне и Херцеговине, наоружања и с њим повезаних материјала укључујући војну, робу двојне и посебне намјене, као и давање било које помоћи, савјета или обуке који се односе на војне активности, укључујући финансирање и финансијску помоћ.

(2) Мјере из става (1) овог члана неће се односити на:

а) продају или доставу оружја и војне опреме као и пружање техничке обуке и помоћи који су намијењени искључиво као подршка или за подршку Мисији Уједињених народа у Либерији (УНМИЛ);
б) заштитну одјећу, укључујући и непробојне прслуке и војне кациге које су особље Уједињених народа, представници медија и хуманитарни радници, радници на развоју и сродан кадар, привремено извезли у Либерију за своју личну употребу;
ц) другу испоруку неубојите војне опреме намијењене искључиво за хуманитарну и заштитну употребу и на сродну техничку помоћ или обуку, које је унапријед одобрио Одбор.


Члан 4.
(Финансијске рестриктивне мјере)

(1) Надлежна тијела у Босни и Херцеговини, сходно Резолуцији 1532 (2004), примијенит ће финансијске рестриктивне мјере замрзавања свих фондова и економских средства, које посједују или контролишу, директно или индиректно, бивши либеријски предсједник Charles Taylor, чланови његове уже породице, посебно Jewell Howard Taylor и Charles Taylor млађи, високи функционери бившег Taylorovog режима или други блиски савезници или сарадници које је означио Одбор.

(2) Финансијске рестриктивне мјере примијенит ће се и на економска средства и фондове који потичу од имовине у власништву особа из става (1) овога члана, а чију имовину држе у посједу или контролишу, директно или индиректно, друге физичке или правне особе, те особе које наступају у њихово име или према њиховим налозима, 

(3) Финансијске рестриктивне мјере примијенит ће се и према држављанима Босне и Херцеговине или другим правним и физичким особама на њеном територију када учине доступним, директно или индиректно, економска средства или фондове особама из става (1) овога члана.


Члан 5.
(Изузетци у примјени финансијских рестриктивних мјера)


(1) У погледу изузећа за животне трошкове и изузећа за поједине обавезе примјењују се одредбе чл. 8. и 9. Закона о примјени одређених привремених мјера ради ефикасног провођења мандата Међународног кривичног суда за бившу Југославију, те других међународних рестриктивних мјера („Службени гласник БиХ” број 25/06) (у даљем тексту: Закон), с тим да се захтјев за изузеће упућује Министарству безбједности Босне и Херцеговине (у даљњем тексту: Министарство).

(2) Захтјев за изузеће за животне трошкове и изузеће за поједине обавезе Министарство је дужно прослиједити Одбору, те уз исти приложити образложење и процедуру која се у том смислу намјерава провести.

(3) Одлука Одбора из става (2) овог члана има обвезујући карактер у смислу даљег поступања по захтјеву за изузеће за животне трошкове и захтјеву за изузеће за поједине обавезе.

(4) Захтјев из става (2) овог члана Министарству може поднијети искључиво лице, које је држављанин Босне и Херцеговине или легално борави у Босни и Херцеговине или његов законски заступник.

                                                                    
 Члан 6.
(Измјене и допуне листи рестриктивних мјера и пратећих пописа)


(1) Министарство ће, у складу са одредбама Закона, о свим измјенама и допунама рестриктивних мјера прописаних резолуцијама Савјета безбједности Уједињених народа 1521 (2003), 1532 (2005), 1683 (2006), 1731 (2006), 1854 (2008), 1903 (2009) и 1961 (2010), као и измјене и допуне пописа физичких и правних лица, обавијестити сва надлежна тијела у Босни и Херцеговини.

(2) Измјене и допуне из става (1) овога члана објављиват ће се на службеној web страници Министарства (www.msb.gov.ba).


Члан 7.
(Провођење и обавеза достављања информација)


Информисање о провођењу рестриктивних мјера из ове Одлуке вршит ће се у складу са одредбама члана 6. и 7. Закона.



Члан 8.
(Прилози)

(1) Саставни дио ове Одлуке чине сљедећи прилози:

а) Резолуција Савјета безбједности Уједињених народа 1521 (2003); 
б) Резолуција Савјета безбједности Уједињених народа 1532 (2004);
ц) Попис забране путовања.

(2) Прилози из става (1) овога члана неће се објављивати у „Службеном гласнику БиХ“ али ће бити доступни на службеној web страници Министарства (www.msb.gov.ba) даном ступања на снагу ове Одлуке.


Члан 9.
(Ступање на снагу)

Ова Одлука ступа на снагу даном доношења и објављује се у „Службеном гласнику БиХ“.






СМ  број_________/11
       2011. године
Сарајево                                                                             




                                                                                                        Предсједавајући
							                   Савјета министара БиХ
								          Др Никола Шпирић















       ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

I ПРАВНИ ОСНОВ

Правни основ за доношење Одлуке о проведби рестриктивних мјера против Либерије утврђених резолуцијама Савјета безбједности Уједињених народа 1521 (2003), 1532 (2004), 1683 (2006), 1731 (2006), 1854 (2008), 1903 (2009)  и 1961 (2010) је члан 17. Закона о Савјету министара Босне и Херцеговине, према којем Савјет министара БиХ у остваривању својих права и дужности доноси одлуке, закључке и рјешења усваја нацрте и приједлоге закона, анализе, информације и друге акте.
Такође, сходно члану 2. Закона о примјени одређених привремених мјера у погледу ефикасне проведбе мандата Међународног кривичног суда за бившу Југославију, те других међународних рестриктивних мјера, Босна и Херцеговина примјењује међународне рестриктивне мјере ради проведбе међународних правнообвезујућих одлука Уједињених народа или када се придружи рестриктивним мјерама Европске уније или у другим случајевима у складу са међународним правом. 
II РАЗЛОЗИ ДОНОШЕЊА ОДЛУКЕ

Законом о примјени одређених привремених мјера у погледу ефикасне проведбе мандата Међународног кривичног суда за бившу Југославију те других међународних рестриктивних мјера (у даљњем тексту: Закон) су предвиђени начини проведбе резолуција Савјета безбједности Уједињених народа или одлука Еуропске Уније које предвиђају међународне рестриктивне мјере. 
Савјет безбједности Уједињених народа је 22.12.2003. године усвојио Резолуцију 1521 (2003) и 12.03.2004. године усвојио Резолуцију 1532 (2004). Ове резолуције су донешене имајући у виду да ситуација у Либерији чини пријетњу међународном миру и безбједности у Западној Африци, посебно мировном процесу у Либерији, те да прописивање рестриктивних мјера убрзава оспособљавање транзиције Либерије ка демократији и уредном развоју њених политичких, административних и економских институција и ресурса. 
Поменуте резолуције децидно прописују рестриктивне мјере које се примјењују на тачно одређене правне и физичке особе, док се осталим резолуцијама 1683 (2006), 1731 (2006), 1854 (2008), 1903 (2009)  и 1961 (2010) ажурирају пописи тих особа те продужава мандат Одбора успостављен чланом 21. Резолуције 1521 (2003). Пописи особа се ажурирају по потреби те ће се исти објављивати на службеној интернет страници Министарства безбједности БиХ.

Такође, Савјет Еуропске Уније је 10.02.2004. године донијело Одлуку 2004/137/ЗВСП којом проводи Резолуције Савјета безбједности Уједињених Народа, а којима се Босна и Хецеговина придружује.
Обзиром на ове чињенице потребно је да Савјет министара Босне и Херцеговине донесе Одлуку о проведби рестриктивних мјера против Либерије утврђених резолуцијама Савјета безбједности Уједињених Народа 1521 (2003), 1532 (2004), 1683 (2006), 1731 (2006), 1854 (2008), 1903 (2009)  и 1961 (2010).

III ПОТРЕБНА ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА

За проведбу ове одлуке нису потребна посебна издвајања из Прорачуна Босне и Херцеговине.
